

Zpráva ze stáže 2023

Michaela Leichterová

Dostaly jsme se spolužačkou možnost zúčastnit se zahraničí stáže na Slovensku ve městě Trenčín. Trvala tři týdny od 1.11. Do 23.11. Stáž probíhala pod záštitou organizace ERASMUS+.

Škola

V rámci pobytu jsme navštívily místní školu uměleckého průmyslu. Byly jsme ve třídě čtvrtého ročníku oděvního designu, stejně jako na naší škole. Chodily jsme na hodiny odborných předmětů a anglického jazyka.

Oproti naší škole zde bylo více uměleckých oborů, takže jsme se setkaly i například s oborem scénický kostým nebo design interiéru.

Prostory se nám líbily, zaujaly nás krejčovské dílny, které jsou na této škole tři. Také speciální místnost na stříhání oděvních dílů a sklad látek, nití a dalších pomůcek, které měli studenti k dispozici.

V oboru oděvní design se žákyně věnují hlavně samozřejmě tvorbě oděvních výrobků. Tvoří ale třeba i celé kolekce oděvů a jezdí na oděvní soutěže. Jejich poslední byla v hlavním městě Slovenska, Bratislavě. Každý rok tvoří dvě klauzurní práce, které následně rozvinou do kolekce. Velmi se mi líbila jejich schopnost tvoření stříhů. V hodinách modelování stříhů jsme byly svědky toho, jak jsou studentky schopné vymodelovat si vlastní stříhy podle obrázku. V rámci hodin navrhování se momentálně věnují historii módy a také se chystají na svoji maturitní práci.



Nové zkušenosti

Stáž nám byla určitě přínosná po všech stránkách. Nejvíce jsem si odnesla z hodin konstrukcí a modelací oděvů a stříhů, kde jsme si měly možnost vyzkoušet modelaci stříhu. U nás jsme zvyklé pracovat v programu na počítači, takže to pro nás bylo něco nového.

V hodinách figurální kresby jsme se naučily novou techniku kreslení a odvezly si i dva povedené výkresy.

Jedno odpoledne jsme se zúčastnily v místní galerii workshopu tkaní. Naučily jsme se novou techniku a vytvořily si svůj vlastní výrobek.

Se spolužačkou jsme byly společně ubytované v bytě nedaleko školy. Musely jsme se tedy naučit i zcela základní věci jako moudře nakupovat, pravidelně uklízet a prát a celkově se spolu naučit bydlet. S tím jsme ale neměly žádné komplikace.



Naše práce

Náš úkol na této škole spočíval v tvorbě košile v tématu historického období. Toto téma měly studentky minulý rok jako téma klauzurní práce. Návrh oděvu jsme si vytvořily ještě doma a do školy přijely už s návrhem i vytvořeným střihem. Látku a další potřeby jsme dostaly od školy v Trenčíně. V hodinách praktické výuky jsme tedy pracovaly na našem oděvu a v hodinách navrhování jsme tvořily další návrhy do případné kolekce. Úkol nás bavil a odvezly jsme si další výrobek.

Jazyk a nová přátelství

Vzhledem k tomu, že jsme byly na Slovensku, neměly jsme problém s jazykovou bariérou.

I tak jsme se ale naučily nějaká nová slova od našich spolužaček a ony zase od nás. Zároveň jsme díky pobytu navázaly nová přátelství se studentkami stejného oboru. Ukázaly nám i okolí města a strávily jsme s nimi několik příjemných dní.

Trenčín a okolí

Jelikož jsme v Trenčíně měly volné víkendy, prozkoumaly jsme jeho hlavní památky i okolí. Nejzajímavější památkou v Trenčíně je určitě hrad. Ten jsme navštívily hned první víkend společně s centrem města.

Protože Trenčín není tak velké město, rozhodly jsme se navštívit i okolní zajímavá místa. Zavítaly jsme do nedalekých Trenčianských Teplic, což bylo pěkné lázeňské město. Na doporučení paní učitelky na dějiny výtvarné kultury, jsme se zajely podívat i do Piešťan, kde nás zaujala hlavně architektura budov, konkrétně Dům umění Piešťany, který jsme si i v hodinách dějin výtvarné kultury zmiňovali.



Závěr

Jsem moc vděčná za tuto příležitost zúčastnit se tohoto projektu. Získala jsem spoustu nových zkušeností, inspirace i přátel. Poznala nové město a výuku na jiné škole, zároveň se mohla zlepšit ve svém oboru, který mě velmi baví.

Každému, kdo má možnost, bych doporučila jet na jakoukoliv stáž či studium v zahraničí.

Je to rozhodně vstup do neznáma, ale stojí to za to.

číslo projektu: 2023-1-CZ01-KA121-VET-000118664